

Buletinul Informativ ACCAII Moldova apare cu suportul financiar al al Agentiei Suedeze pentru Dezvoltare si Cooperare Internationala si al Fundatiei Soros-Moldova în cadrul proiectului: „Prin diseminarea bunelor practici – spre un parteneriat durabil”

-
-
-
-
-
-
-

BULETIN SPECIAL CONSACRAT VIZITEI DE STUDIU ÎN COMUNITĂȚILE

VADUL-RAȘCOV,

REZINA

WWW.ICENTRU.WORDPRESS.COM



DESPRE PROIECT

Va fi realizat de către Alianța CCAII din Republica Moldova în parteneriat cu centrele comunitare de acces la informație și instruire din localitățile Rezina, Rîșcani, Ștefan Vodă, Pelinia (r. Drochia), Răzeni (Ialoveni), Larga (Briceni) și Vadul-Rașcov (Șoldănești).

Beneficiarii proiectului:

În particular, sunt, în primul rând, cele 102 centre comunitare din Republica Moldova; în al doilea rând, orice tip de centru, care prestează servicii informaționale; în general, societatea civilă din Republica Moldova.

Necesitatea proiectului:

constă în faptul că în republică există multe experiențe și practici de succes, uneori comparabile/sau peste cele internaționale. Diseminarea și multiplicarea acestora ar fortifica astfel de centre, în general, ar contribui la dezvoltarea societății informaționale din Republica Moldova.

Scopul proiectului:

Contribuirea la realizarea dreptului fundamental al fiecărui cetățean de a comunica și de a fi informat prin garantarea accesului universal la resursele informaționale și de comunicații prin consolidarea capacităților Alianței CCAII

Obiectivele proiectului:

1. asigurarea transferului de cunoștințe și experiență între centrele alianței și ONG-urile din regiunile rurale prin consolidarea capacităților Alianței CCAII;
2. diversificarea serviciilor prestate de cele 47 centre comunitare ale alianței prin promovarea culturii informaționale și prin promovarea practicilor de succes, într-o perioadă de 6 luni;
3. încurajarea colaborării dintre organizațiile neguvernamentale și instituții publice, autorități locale și unități economice în scopul dezvoltării societății civile în mediul rural;
4. stabilirea unui parteneriat durabil între centrele alianței, societatea civilă și autoritățile publice privind edificarea societății informaționale.

Cum a apărut ideea proiectului:

Cum menționa colegul nostru de la Călărași, dl Valeriu Gorincioi: "Ideea unor vizite de studiu organizate în baza celor mai bune practici ale celor 102 centre comunitare, deschise în baza Programului Informațional al Fundației SOROS Moldova se pare ca a apărut în timpul vizitei de studiu în Ungaria. Se pare ca de multe ori căutăm soluții în altă parte, dar nu știm ca vecinul nostru deja demult a inventat „bicicleta”".



ATELIER DE PLANIFICARE

<http://icentru.wordpress.com/atelier-de-planificare/>

Această activitate a constituit evenimentul de deschidere a proiectului. Atelierul de planificare s-a desfășurat în data de 6 iunie 2008 în Sala Polivalentă a Fundației SOROS-Moldova.

În cadrul atelierului participanții au stabilit planul de acțiuni comun; au discutat impactul și strategia de implementare a proiectului.

De asemenea, colegul Ion Braga, a prezentat o scurtă informație privind participarea ACCAI la General Assembly of the European Union of Telecottage Associations (22-25.05.2008, Ungaria).

Planul detaliat de implementare al proiectului 2 iunie – 9 decembrie 2008

Nr.	Titlu	Descrierea	Locul Desfasurarii	Persoane responsabile	Indicatori de evaluare
1	Atelier de planificare	Atelier de deschidere a proiectului: stabilirea planului de acțiune comun, discutarea impactului, strategiei, prezentarea proiectului	6 iunie Chișinău	Victor Koroli Ion Braga	Planul de acțiuni detaliat aprobat
2	Lansarea proiectului	Plasarea anunțurilor publice prin intermediul articolelor în și anunțurilor în rețeaua internet, buletin electronic, site/portal	15 iunie	Victor Koroli Valeriu Rusu	Anunțuri și articole plasate
3	Concurs pentru selectarea participanților la vizitele de studiu	Anunțarea concursului public de selectarea a participanților din 102 Centre Comunitare.	15 iunie	Victor Koroli Valeriu Rusu	Lista participanților
4	Vizita de studiu I	Vizita experiențelor Centrelor Comunitare din Pelenia, Rîșcani, Larga	25 – 27 iulie Pelenia, Rîșcani, Larga	Victor Koroli Valeriu Coseac Constantin Bândiu Dinu Sărăcuță	Video Conferință, 3 ateliere de lucru
5	Vizita de studiu II	Vizita experiențelor Centrelor Comunitare din Vadul-Rașcov și Rezina	15 – 16 august Vadul-Rașcov și Rezina	Victor Koroli Luminița Rusu Vasile Oțel	2 ateliere de lucru
6	Vizita de studiu III	Vizita experiențelor Centrelor Comunitare din Răzeni și Ștefan Vodă	22 – 23 august Răzeni și Ștefan Vodă	Victor Koroli Vitalie Rusanovschi Ion Braga	Video Conferință, 2 ateliere de lucru
7	Buletin electronic ACCAI tematic	Buletinele vor fi realizate după fiecare vizită și unul la final de proiect	iunie iulie august noiembrie	Ion Braga Victor Koroli	4 buletine electronice realizate

Planul detaliat de implementare al proiectului 2 iunie – 9 decembrie 2008

8	Film documentar	Filmul documentar (30 minute) va reflecta experiențele de succes	noiembrie	Constantin Bândiu Victor Koroli	1 film documentar 101 DVD-uri repartizate
9	Expoziție foto	Va fi realizată o expoziție foto on-line plasată pe portalul Alianței care reflectă vizitele de studiu	iunie iulie august	Constantin Bândiu Victor Koroli	Expoziție foto plasată pe portalul Alianței
10	Articol „Alternative Rurale”	Va fi realizat un articol către ziarul “Alternative Rurale” care are drept grup țintă administrația publică locală	octombrie	Victor Koroli Ion Braga	Articol realizat
11	Jurnal de călătorie on-line	În timpul fiecărei vizite va fi plasată informația cu rezultatul vizitei, observații, experiență către membrii Alianței	iunie iulie august	Victor Koroli Ion Braga Valeriu Rusu	Note informative
12	Elaborarea blogurilor tematice	Pe toată perioada proiectului va fi plasată informația cu referire la experiență fiecărui centru	iulie noiembrie	Victor Koroli Ion Braga	7 bloguri create
13	Elaborarea rapoartelor analitice privind istoriile de succes a CCAII	Fiecare Centru Comunitar va prezenta câte un raport analitic după vizita de studiu	iunie iulie august	Victor Koroli Ion Braga	4 rapoarte analitice
14	Elaborarea „portretul CCAII de succes” din Republica Moldova	Va fi elaborat un ghid al Centrelor Comunitare partenere a proiectului care va reflecta istoriile de succes. Ghidul va fi repartizat către toate centrele comunitare și plasat pe portalul Alianței CCAII	noiembrie	Victor Koroli Ion Braga, Valeriu Coseac Constantin Bândiu Dinu Sărăcuță Vitalie Rusanovschi Luminița Rusu Vasile Oțel	Buletin electronic
15	Realizarea a 2 emisiuni TV	La postul regional TV din Șoldănești vor fi realizate 2 emisiuni TV cu durata de 15 minute fiecare. Ele vor reflecta vizitele de studiu de la Vadul-Rașcov și Rezina	august septembrie	Vasile Oțel Valeriu Rusu Victor Koroli	2 emisiuni TV realizate
16	Publicarea a 2 articole în ziarele regionale	În ziarele regionale „Ora locală” (Ialoveni) și „Cuvîntul” (Rezina) vor fi publicate două articole privind vizitele de studiu la Răzeni și Rezina	iulie septembrie	Victor Koroli Valeriu Rusu Ion Braga	2 articole publicate
17	Masă rotundă de totalizare	Masa rotundă va reflecta totalurile proiectului	noiembrie	Victor Koroli Valeriu Rusu	1 masă rotundă
18	Prezentarea raportului final	Va fi prezentat către finanțator raportul final	decembrie	Victor Koroli Valeriu Rusu	Raport final

VIZITA PROPRIU-ZISĂ

Vizita de studiu II

Conform agendei participanții s-au întâlnit dimineața pe 15 august 2008, la Chișinău, în fața Academiei de Științe din Moldova.

Rutiera a pornit spre primul punct al destinației – Vadul-Rașcov și cum a arătat experiența ulterioară, drumul, în special, pe porțiunea Șoldănești-Vadul-Rașcov, a constituit cel mai dificil obstacol al vizitei II. În cadrul acestei vizite au participat 24 de persoane.



VADUL-RAȘCOV

La Vadul-Rașcov vizita a început la sediul CCAI. Participanții la vizită au primit mapele, care conțineau următoarele materiale: agenda, buletinul informațional nr. 42 al AO INFO-TERRA, un bucler de prezentare a Fundației Heifer Internațional România. Persoanele care nu au participat anterior la vizita I, au primit supli-

mentar și DVD-ul „Diseminarea bunelor practici ale Telecentrelor din Ungaria”. Film documentar, ce reflectă rezultatele vizitei de studiu a unui grup de experți din cadrul alianței în Ungaria (17-21.09.2007), proiect realizat cu suportul financiar al OSI Budapesta și Fundația SOROS-Moldova.

A urmat o prezentare care a reflectat istoricul organizației, realizările, problemele majore și planurile de viitor.

După prânz a avut loc Prezen-



tarea proiectului cu creșterea iepurilor în comuna Vadul-Rașcov, susținut de Fundația HEIFER internațional, urmat de o excursie în localitate cu vizitarea beneficiarii proiectului în satele Socol și Vadul-Rașcov. În mod



special participanții au remarcat vizita la dl Grigorii Ivanesi, care, deși are peste 70 de ani, se implică activ în proiect, are diverse invenții personale și propuneri inovatoare, este plin de optimism și propovăduiește un mod sănătos de viață.

Un punct nevralgic, o



problemă la care nu există încă un răspuns în comunitate îl constituie cimitirul evreiesc, care are peste 5000 de morminte și este unul complet părăsit și neglijat. Numeroasele demersuri adresate comunităților evreiești naționale și internaționale au rămas fără răspuns.

Discuțiile care au urmat și evaluarea zilei de lucru, ca de obicei, au fost foarte aprinse și pline de idei și propuneri. La final, oaspeții au fost salutați de ansamblul etnofolcloric din comunitate.



REZINA

Drumul de la Vadul-Raşcov spre Rezina a fost unul anevois, fapt datorat calității extrem de proaste a drumurilor din acea zonă. La reîntoarcere, seara târziu, participanții au avut posibilitatea să vizioneze câteva evoluții muzical-artistice la festivalul etnofolcloric, ce se desfășura în piața centrală a orașului Rezina. După care, participanții la vizită au fost cazați în hotelul „Anastasia”.

Vizita propriu-zisă la Rezina a început a doua zi dimineața prin vizita de la ADR „Habitat”.

Aici au fost vizitate sediul ADR „Habitat”, CCAI, Atelierul pentru Artă Ceramică. Participanții au fost invitați în Sala de Conferințe, unde dl Valeriu Rusu, președintele Alianței CCAI și președintele ADR „Habitat”, a făcut o prezentare în Power Point Agenția pentru Dezvoltare Regională „Habitat”, care a reflectat istoricul organizației, realizările, problemele majore și planurile de viitor.

De remarcat că, la CCAI nu există jocuri pe calculatoare, centrul neprestînd astfel de

servicii. În opinia organizatorilor, aceste aduc la uzarea rapidă a echipamentului și nu au o perspectivă durabilă.

La Rezina mapele participanților au fost completate cu buclatul ADR „Habitat”. Instruire de calitate, ghidul „Orheiul Turistic”, lucrarea Valeriu Rusu, Alexandru Postică „Citește și ia aminte: absenții nu au niciodată dreptate”, precum și o serie de bucle și postere dedicate luptei împotriva

corupției.

De asemenea, participanții la vizită au avut posibilitatea să asculte un interesant curs Servicii.

Componenta instruire: Prezentarea programului „Inmarket” – prezentator Elena Vinokurova (Kiev). Astfel, participanții s-au familiarizat cu ultimile tendințe de instruire în domeniul calculatoarelor și cu oportunitățile ce le oferă programul „Inmarket” (Internet-market).

După pauză de cafea, a urmat un atelier de lucru „Dezvoltarea durabilă a comunităților prin activități de turism rural” și vizită pe teren Modelul Saharha – zonă turistică.

Vizita propriu-zisă a avut două componente: vizitarea complexului monastic Saharna și vizitarea unui muzeu în aer liber (în devenire). Acesta este sponsorizat de un agent economic local – MAX-Victor, Travel Company. Patronul aces-

tei companii este absolvent al cursurilor de instruire în domeniul turismului, organizate de către ADR „Habitat”. Participanții au avut posibilitatea să admire frumusețile peisajistice ale Nistrului, entuziasmul și optimismul cu care oamenii locului își construiesc propriu vis.

De asemenea, au admirat exponatele executate în piatră și lemn ale studenților și profesorilor, participanți la tabăra de creație aflată în desfășurare.

Discuțiile care au urmat și evaluarea vizitei de studiu au fost foarte consistente și pline de idei.

